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MESTSKÉ ZASTUPITELSTVO V LIPTOVSKOM MIKULÁŠI

‚

NAVRH NA UZNESENIE
MESTSKÉHO ZASTUPITELSTVA

zo dňa 10. 06. 2021 číslo /202 1

K bodu: Sociálna pomoc v meste Liptovský Mikuláš a informácia o činnosti detských
JasU Mikulášik, informácia o plnení komunitného plánu sociálnych služieb za
rok 2020

Mestské zastupiteľstvo

I. bene na vedomie

správu: Sociálna pomoc v meste Liptovský Mikuláš a informácia O činnosti detských jasli Mikulášik,

informácía o plneni komunitného plánu socÉálnych služieb za rok 2020
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Dóvodová správa
Správa o sociálnej pomoci v meste Liptovský Mikuláš a informácia o činnosti detských jaslí Mikulášik,

informácia o plneni komunitného plánu sociálnych služieb podáva ucelený pohľad na prácu odboru sociálneho

v roku 2020v oblasti sociálnych služieb a sociálnej pomoci pre Ťzne znevýhodnené skupiny občanov. Správa

zahtňa aj informáciu o poskytovaní sociálnych služieb v Zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb

mesta Liptovský Mikuláš. Jej súčasťou je aj informácia o plnení komunitného plánu sociálnych služieb.

Zoznam skratiek:

DC denné centrum

SS sociálne služby

DJM detské jasle Mikulášik

DSS domov sociálnych služieb

ZPS zariadenie pre seniorov

ESF európsky sociálny fond

IA implementačná agentúra

KC komunítné centrum

KPSS komunitný plán sociálnych služieb

MF SR Ministerstvo financií SR

MPSVR Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR

MRK marginalizovaná rómska komunita

NFP nenávratný finančný príspevok

HN hmotná núdza

SOcÚ spoločný obecný úrad

ÚPSVaR úrad práce sociálnych ved a rodiny

VÚC vyšší územný celok

VZN všeobecne závázné nariadenie

DJM Detské jasle Mikulášik

P55 prijimateľ sociálnej služby
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Sociálna pomoc v meste Liptovský Mikuláš a informácia o činnosti

detských jaslí inštrukčných, informácia o plnení Komunitného plánu

sociálnych služieb za rok 2020.

Sociálne služby sa zameriavajú na zabezpečenie nevyhnutých podmienok na uspokojovanie

základných životných potrieb. riešenie krízovej sociálnej situácie. prevenciu sociálneho vylúčenia fyzickej

osoby a rodiny a zabezpečenie starostlivosti o dieťa z dóvodu situácie v rodine, ktorá vyžaduje pomoc pri

starostlivosti o diefa. Pod pojmom sociálna pomoc sa rozumejú aj sociálne služby, čo znamená, že sociálna

pomoc sa rovná pojmu sociálna služba.

V rámci odboru sociálneho sa zameriavame na poskytovanie sociálnej pomoci pre všetky ohrozené

skupiny obyvateľov a to v zmysle konipetencii vyplývajúcich z príslušnej platnej legislativy. Odbor sociálny

poskytuje sociálnu pomoc pre obyvatel‘ov mesta a mčžeme ju rozdeliť do troch skupin:

1. seniori a fažko zdravotne postihnuti

2. rodiny s deťmi a rodiny v krízovej situácfl

3. marginalizované skupiny (Rómovia, občania bez pristrešia)

A) SOCIÁLNA POMOC SENIOROM A tAŽKO ZDRAVOTNE POSTIHNUTÝM OBČANOM

Je poskytovaná v zmysle zákona č. 448/2008 Z. z. O sociálnych službách a o zmene a doplneni zákona

Č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikani (živnostenský zákon) v platnom zneni (ďalej len „zákon

o sociálnych službách“).

Mesto Liptovský Mikuláš poskytuje seniorom a občanom s t‘ažkým zdravotným postihnutím nasledovné druhy

sociálnych služieb:

• domácu opatrovateľskú službu v prirodzenom prostredi občana,

• sociálnu službu v dennom centre,

• sociálnu službu v zariadení pre seniorov a domove sociálnych služieb

• odľahčovaciu službu.

Obec v zmysle svojej samosprávnej pčsobnosti rozhoduje o odkázanosti na:

opatrovateľskú službu, na sociálnu službu v zariadeni opatrovatel‘skej služby, v dennom stacionári a

V zariadeni pre seniorov.

Sociálna služba je občanovi poskytovaná v pripade, keď je občan na tUto službu odkázaný, tzn. má vydané

rozhodnutie o odkázanosti na sociálnu službu. Na základe právoplatného rozhodnutia o odkázanosti na

sociálnu službu občan požiada o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby na konkrétny druh sociálnej

služby (napr. opatrovateľskú službu).

Sociálne služby, ktoré mesto poskytuje sů v zmysle platnej legislativy zaregistrované Žilinským

samosprávnym krajom v Centrálnom registri poskytovatel‘ov sociálnych služieb, kde sa ohlasujú aj všetky

zmeny do 8 dní.



1. POSUDKOVÁ ČINNOSt

Posudkovou činnostou sa zistuje odkázanosť fyzickej osoby s ťažkým zdravotným postihnutím alebo

fyzickej osoby s nepriaznivým zdravotným stavom na sociálnu službu.

Zdravotná posudková činnosť na účely posúdenia odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby

je hodnotenie a posudzovanie zdravotného stavu fyzickej osoby, ktoré vykonáva zdravotnicky pracovník na

základe zmluvy s obcou. Posudzujúci lekár na základe výsledkov posúdenia vypracuje zdravotný posudok,

ktorý obsahuje stupeň odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby a termín opátovného

posúdenia zdravotného stavu fyzickej osoby.

Sociálna posudková činnost‘ — jej výsledkom je sociálny posudok, ktorý obsahuje zoznam úkonov

sebaobsluhy, zoznam úkonov starostlivosti o domácnost a zoznam základných sociálnych aktivit podIa prilohy

Č. 4 zákona o sociálnych službách, pri ktorých je fyzická osoba odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby

v porovnaní s fyzickou osobou rovnakého veku a pohlavia bez zdravotného postihnutia alebo nepriaznivého

zdravotného stavu.

Výsledkom posudkovej činnosti je posudok o odkázanosti na sociálnu službu. Tento obsahuje okrem

stupňa odkázanosti aj návrh druhu sociálnej služby a urČenie termínu opátovného posúdenia zdravotného

stavu. V roku 2020 náklady na posudkovú Činnosf predstavovali 1 573 eur, v roku 2019 to bob 2 10 eur.

Prehl‘ad posudkovej činnosti

Druh sociálnej služby Počet posudkov Počet posudkov

v roku 2019 v roku 2020

Opatrovateľská služba 74 46

Zariadenie pre seniorov 138 86

Denný stacionár 2 O

Zariadenie opatrov. služby O 7

SPOLU: 214 139

V porovnani s minulým rokom bob vydaných cca O tretinu posudkov menej, čo sa odráža od počtu

podaných žiadosti na sociálnu službu. Predpokladáme. že toto súvisí S pandemickou situáciou COVID-19.

ktorá v spoloČnosti priniesla nové situácie a okolnosti a rodinní príslušníci Sa rozhodli starostlivosť O rodiča

abebo pribuzného zvládnuť svojpomocne v prirodzenom rodinnom prostredi.

2. SPOLOČNÝ OBECNÝ ÚRAD PRE OBLASt SOCIÁLNVCH SLUŽIEB

Spobočný obecný úrad na zabezpeČeníe výkonu úloh originálnych kompetencií samosprávy na úseku

sociálnych služieb v zmysle zákona o sociálnych službách a ďalšich súvisiacich predpisov v platnom zneni

vznikol na podnet starostov obcí.

Členmi SOcÚ sú mesto Liptovský Mikuláš, Bobrovec, Liptovská Anna, Gabovany, Veterná

Poruba, Demänovská Dolina, Liptovský Trnovec, Prosiek, Bobrovník, Malé Borové, Kvačany a SmreČany.

SOcÚ na výkon úloh samosprávy na úseku sociálnych služieb zabezpečuje:
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• poskytovanie sociálneho poradenstva,

• vyhotovenie posudkov o odkázanosti na sociálnu službu a výkon rozhodovania O odkázanosti na

sociálnu službu,

• vypracovanie zmlúv o poskytovaní sociálnej služby, zmlúv o poskytovani finančného prĺspevku pri

odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy a finančného

príspevku na prevádzku poskytovanej sociálnej služby neverejnému poskytovateíovi sociálnej služby,

• evidenciu posudkov o odkázanosti na sociálnu službu podia stupňa odkázanosti fyzickej osoby na

pomoc inej fyzickej osoby a evidenciu rozhodnutí o odkázanosti na sociálnu službu.

V rámci uvedeného úradu bob poskytnuté všetkým obciam sociálne poradenstvo, vystavených 10

posudkov o odkázanosti na sociálnu službu a 10 rozhodnuti o odkázanosti na sociálnu službu.

Agenda mesta v oblasti sociálnych služieb bude spracovaná samostatne v ďalšom texte správy.

Sociálne služby mesta Liptovský Mikuláš sú poskytované v zmysle zákona o sociálnych službách a VZN Č.

9/2017/VZN o úhradách. spósobe urČenia a platenia úhrad za sociálne služby poskytované v zriaďovaterskej

pósobnosti mesta Liptovský Mikuláš v platnom znení (d‘alej len VZN 9/2017).

3. DQMÁCA QPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA

Opatrovateľská služba je riešenie sociálnej situácie v prirodzenom domácom prostredi klienta. V

značnej miere odstraňuje pocit ohrozenia, dodáva klientovi pocit istoty, umožňuje žiť svoj život v doterajšom

štandarde a to aj pri miernej strate schopnosti sebaobsluhy. S poskytovanou opatrovatel‘skou službou podľa

potrieb klienta sa odstráni sociálna núdza klienta len v nevyhnutnej miere a núti ho udržiavať si čo najvyššiu

mieru sebaobsluhy. Umožňuje tiež pribuzným klientov zotrvať v pracovnom procese, Čim nie je ohrozený ich

sociálny štandard ani osobné a osobnostné potreby.

Opatrovateíská služba v meste sa vykonáva v pracovných dňoch, priamo v byte občana a v rozsahu

poskytovaných hodin, ktoré si prijimateí sociálnej služby dohodne v zmluve o poskytovaní opatrovateískej

služby.

Výška úhrady za poskytovanú opatrovateľskú službu sa určovala v znení VZN 9/2017

podľa výšky prOmu obyvateľa mesta — prOímateľa sociálnej služby nasledovne:

• prijem do 310€ - výška úhrady 0,85 €‚

• prijem od 311 € do 490 € - výška úhrady 1,35 € a

• prĺjem nad 491 € - výška úhrady 1,85 €.

Skutočná výška ekonomicky oprávnených nákladov za 1 hodinu opatrovateľskej služby poskytovanej mestom

Liptovský Mikuláš činí 7,44 eur.

V roku 2020 bob podaných 46 žiadosti o posúdenie odkázanosti na opatrovate[skú službu. čo je

v porovnaní s rokom 2019 (92 žiadosti) 046 žiadosti menej. Predpokladáme, že dóvodom je ako sme uviedli

v predchádzajúcom texte pandemická situácia spósobenú ochorením COVID-19. Uzatvorených bob celkovo

81 zmlúv aj s dodatkami a v uvedenom počte je nových zmbúv 17. Ostatné zmluvy sú o ukončení poskytovania

služby, o plateni úhrady apod. S rodinnými príslušnikmi bob uzatvorených 12 zmbúv o pbateni úhrady ato

z dóvodu, že výška dóchodku klienta nepostačovala na zapbatenie výšky úhrady za poskytnutO službu.

Opatrovateíská služba bola v priebehu celého roka 2020 poskytovaná priemerne pre 65 klientov a

zabezpečovalo ju priemerne 44 opatrovatelíek na rózne pracovné úvázky. V roku 2019 sme zamestnávali 50
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opatrovateliek. ktoré poskytovali opatrovateískú službu priemerne pre 75 klientov. V roku 2020 bob mestom

poskytnutých 61 081,25 hodin opatrovate[skej služby.

Náklady na opatrovateľskú službu boli vo výške 453 518,95 eur, prijmy z úhrad za poskytnuté služby boli

vo výške 9690189 eur.

Pracovná pozicia - opatrovateľka sa stáva neatraktivnou najniá pre mladšiu generáciu, čím sa zvyšuje

vek našich opatrovateliek, alebo naďalej ostávajú pracovaf aj v döchodkovom veku. Ide o celoslovenský

problém, ktorý sa za posledné roky stále prehlbuje.

V roku 2020 v porovnanĺ s predchádzajúcirn rokmi klesol počet podaných žiadosti na poskytovanie

sociálnej služby v zariadeni pre seniorov a to cca o 38 %‚ čo tiež spósobila pandemická situácia.

PROJEKTY:

Aj v roku 2020 sme pokračovali v projekte.,, Podpora opatrovateískej služby mesta Liptovský Mikuláš.

v rámci ktorého sú hradené mzdové náklady do výšky 570,00 eur z CCP pre 15 opatrovateliek. Celková

poskytnutá suma je 222 300 eur, bez spolufinancovania mesta. Projekt trvá 26 mesiacov, od 01. marca 2019

do 30. apríla 2021. V roku 2020 bob v rámci projektu refundovaných 154 480 eur.

Mesto ziskalo flnančnú dotáciu za I. vlnu pandémie pre opatrovate(ky v celkovej výške 26 248 eur. Tiež

sa podarilo získať dotáciu z MPSVR SR na nákup výživových doplnkov pre prijímateľov a zamestnancov

opatrovatel‘skej služby, nocľahárne, komunitného centra a zariadenia pre seniorov a domova sociálnych

služieb v sume 1 740 eur.

Spišská katolícka charita sa s nami podelila v rámci projektu:,, Kolko lásky sa zmesti do krabice od

topánok“ a podarovala nám darčekové krabice. Tieto boli rozdané klientom opatrovateľskej služby a do

ZPSaDSS mesta L. Mikuláš.

Mesto svojim klientom rozdalo aj medovničky a vianočné pohÍadnice $ prianím od detí zo základných

a materských šk6l. Deti pohľadnice vyhotovili počas vyučovacieho procesu.

4. ZARIADENIE PRE SENIOROV A DOMOV SOCIÁLNYCH SLUŽIEB MESTA LIPTOVSKÝ MiKULÁŠ

(ďalej len „ZPS a DSSMLM“)

ZPS a DSS mesta Liptovský Mikuláš je rozpočtová organizácia mesta s celkovou kapacitou 46 miest.

V rozpočtovej organizácii sú poskytované dva druhy sociábnych služieb ato sociálna služba v zariadení pre

seniorov a sociálna služba v domove sociálnych sbužieb. Sociálna služba sa poskytuje celoročnou pobytovou

formou prijimateľom sociálnej služby na základe posudku o odkázanosti na sociálnu službu a rozhodnutia o

odkázanosti na sociálnu službu a v zmysle zriaďovacej listiny, VZN č9/2017 v pbatnoni zneni a zákona č.

448/2008 Z.z. o sociálnych službách. Hlavným ciel‘om zariadenia je poskytovanie kvalitnej a komplexnej

starostlivosti prijimatel‘om sociálnej služby so zreteľom na humánny a etický prístup ku klientom zariadenia. V

zariadení sa snažĺme vytváraf priestor pre sebarealizáciu klientov, podporovaf ich socializáciu a v čo najväčšej

miere vytváraf pocit domova a súkromia s rešpektovanim a dodržiavanim základnej charty práva slobód.

Štruktúra Driiimateľov sociálnych siužieb k 31. 12. 2020

Podľa druhu poskytovanej sociálnej služby

- ZPS - 44 P55 (prijimater sociálnej služby)

- DSS - 2 PSS
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Počas roka 2020 aj napriek pandémii Covid-19 srne nových klientov primali najmä v druhom polroku,

nakoľko sine postupovali podIa pokynov a usmerneni MPSVaR SR. Na základe usmernenia sme tiež vytvorili

izolačné míestnosti v prĺpade výskytu ochorenia Covid-19 v zariadenĺ.

Napriek tornu, že rok 2020 bol pre seniorov rizikovým, v zariadeni bob zaevidovaných 36 žiadosti

o zabezpečenie poskytovania sociábnej služby. Z toho 9 mužov. Ukončených pobytov z dóvodu úrnrtia bob

22 a jedna prijímateľka odišba do domáceho prostredia na vbastnú žiadosť. Celkom do zariadenia nastúpibo 19

nových kbientov, z toho 3 muži. Vyradených žiadosti bob počas roka 25 Z dóvodu umiestnenia žiadateľov

u mého poskytovateľa, alebo z dövodu úmrtia.

Rozdelenie podia veku a druhu poskvtovanej sociálnej služby

‚ Muži Ženy
Vekova struktura Spolu

ZPS DSS ZPS DSS

40-62 O O O 1 I

63-74 1 O 4 1 6

75-79 O O 5 O 5

80-84 1 O 8 O 9

85-89 1 O 9 O 10

Viacako9O 2 O 12 O 14

Priemerný vek obyvateľov - 85,3 rokov

Najstaršia obyvateľka rná 98 rokov, ďalšich 13 obyvatebiek má vek nad 90 rokov a najmladšia 62 rokov.

PodIa stupňa odkázanosti na sociálnu službu

Vnútorne je organizácia členená na tri úseky. V priarnom kontakte s P55 je 20 zamestnancov, ostatní

zamestnanci (6) zabezpečujú bezproblémové ekonomicko-technické činnosti (administratíva, píevádzka

zariadenia - údržba, kotobňa. upratovanie, pranie). Vzfahy a vázby medzi jednotlivými úsekmi sú upravené v

interných predpisoch a organizačnej štruktúre organizácie.

1. riaditeľ

2. zdravotný úsek —19 zarnestnancov

3. sociálny úsek — 1 zaniestnanec

4. úsek ekonomicko-technických činnosti - 5 zamestnancov.

Pracovný porner ukončili 2 zdravotné sestry (odchod do d6chodku). Následne bob na poziciu

zdravotná sestra obsadené ben jedno miesto. V rnesiaci oktáber zomreba jedna opatrovateíka a jedna ukončila

pracovný porner. Tieto vofné pracovné miesta bobi v krátkom čase obsadené.

všetci zamestnanci sp[ňabi kvabitikačné predpoklady. Plánované školenia zamestnancov a supervízia

neboli zrealizované z dóvodu vzniknutej situácie pandémie Covid—19. Na zdravotnorn, sociálnorn
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a ekononiickom úseku si zamestnanci odborné vedomosti dopÍňali priebežne samoštúdiom odbornej literatúry

a časopismi.

V čase pandémie Covid-1 9 sme pravidelne informovali a zaškoľovali všetkých zamestnancov

$ postupmi o aktuálnych opatreniach a usnierneniach vydaných MPSVSR SR a RÚVZ, O návštevách

v zariadeni, o návrate z domáceho prostredia, vychádzkach a návšteve zdravotníckeho zariadenia z důvodu

vyšetrenia PSS, používaní OOPP, dezinfekcie, umývaní rúk, likvidácii odpadu a pod.

Ošetrovatel‘skú a opatrovateľskú starostlivost‘ zabezpečovali sestry a opatrovateľky, ktoré sa podia

rozpisu služieb striedali v dvoj a trojsmennej prevádzke. Ide o komplexnú starostlivosť o prijímatera, ktorá

zohľadňuje jeho potreby v rámci diagnózy s ohľadom na jeho individualitu a stupeň odkázanosti na sociálnu

službu.

VzhFadom k epideniiologickej situácii súvisiacej s pandéniiou COVID-19, prijírriatelia sociálnych

služieb v rámci zdravotnej starostlivosti absolvovali vyšetrenia u odborných iekárov len v nevyhnutných

prípadoch, a to za dodržania hygienicko-epidemiologických opatreni. Neurologické a psychiatrické kontroly

prebiehali v našom zariadeni v spoločenskej miestnosti v suteréne za prísnych hygienických podmienok.

Stravovanie sme zabezpečovali na základe zmluvného vztahu s LNsP MUDr. Ivana Stodolu Liptovský

Mikuláš. Stravovacia prevádzka sa riadi smernicou HACCP, ktorá je V súlade s normami zdravej výživy a

tabuľkami výživových hodnůt. V zariadeni poskytujeme celodenné stravovanie podľa VZN 912017 v platnom

znení.

Všetky zistené nedostatky a podnety v oblasti stravovania rieši stravovacia koniisia, ktorá zasadá

jedenkrát týždenne a jej členmi sú: riaditeľka, hlavná sestra, sociálna pracovníčka a štyria zvolení

zástupcovia prijimaterov sociálnej služby. PSS sa poskytuje celodenně stravovanie v priestoroch jedálne na

prizemi zariadenia a imobilným prijimateľom sa podáva strava priamo pri lůžku. U prijimateľov, ktori nie sú pri

stravovaní sebestačni poskytujú pomoc opatrovateíky

Sociálne poradenstvo z důvodu protiepidemiologických opatreni bob poskytované formou

elektronickej komunikácie a telefonicky. Důležitou súčastou dosiahnutia spokojnosti prijimateľa bob

pozorovanie prijírnateÍa v adaptačnom procese a následne v úzkej spolupráci s personálom zdravotného

úseku vypracovanie individuálneho plánu rozvoja osobnosti. lndividuálne plány vychádzajú z princípov

humanizmu a rešpektovania ľudských práv prijimateYov s dörazorri na ich schopnosti so zachovaním l‘udskej

důstojnosti. Plánovania a realizácie jednotlivých činnosti a ošetrovatel‘ských intervencií sa zaznamenávali v IS

Cygnus, ktorý poskytuje ucelenú dokumentáciu o prijímateľovi.

Záujmová činnosť bala realizovaná pravidelne podľa týždenných plánov, ktoré vychádzali z „Ročného

plánu vofnočasových aktivĺť‘. Z důvodu mnohých vydaných opatrení bola záujmová činnosf viac zameraná

individuálne ako skupinovo. Sociálna pracovnička poskytovala najmá sociálne terapie zamerané na

individuálne potreby prijimateľov, ich záujmy a želania. Skupinové aktivity boli realizované v počte do 6 osób.

Prijimateíom sa tak eliminoval stres z prijímaných inforniácií z vonkajšieho prostredia a nedostatku kontaktov

s rodinnými príslušnĺkmi.

V čase pandémie Covid — 19 sociálny úsek raz týždenne zabezpečoval drobné nákupy pre P55.

Včšinou boba individuálna požiadavka na nákup časopisov, križoviek, hygienických potrieb, sladkostí, pitného

režimu, dobitie kreditu do rnobilov,
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Pri Zps a 055 MLM vzniklo občianske združenie ‚ ‚Strieborný vlas s cieľom skvalitnit a zabezpečit

plnohodnotný život našim klientom. Z darovaných príjmov 2 % z daní sme zakúpili dva tablety z dóvodu

komunikácie medzi klientom a jeho blízkym pribuzným (videohovor), dve relaxačně kreslá, štyri antidekubitně

vankúše. dva kamienkové chodniky a materiál na vol‘nočasové aktivity.

Od marca sme z MPSVaR SR robili opatrenia na odporúčané postupy a formy pomoci a podpory

seniorom v súvislosti so zvýšeným rizikom širenia nákazy virusom COVID — 19. P55 boli informovaní

zrozumiteľnou formou inštruktáže o pandémh Covid-19 tak, aby situáciu nepodceňovali: ale ani zbytočne

nemali strach.

V čase núdzového stavu se striktne dodržiaval zákaz návštev. Výnimku mali rodinní príslušníci klientov

v terminálnom štádiu života. Komunikácia s rodinnými prislušnikmi a blízkymi osobami prebiehala výlučne

telefonicky a elektronicky. Každý prijímateľ mal možnost využit tento kontakt komunikácie a elektronicky PSS

dostávali aj súkromné listy a fotografie.

Nakoíko uvedené obmedzenia predstavujú zásah do základných ťudských práv a slobód P55 boli

zrozumiteľnou formou informovani o vzníknutej situácii a zavedené opatrenia boli zaznamenané do

individuálnych plánov.

V letných mesiacoch bol pravidelne vypracovávaný „ Plán návštev, kedy sa prijimatelia mohli

stretávať se svojimi blízkymi pri dodržiavani prisnych epidemiologických opatreni v exteriéri. Obdobne sa

vypracovali plány počas vianočných sviatkov pre návštevy ale aj pre prijímatel‘ov sociálnej služby, ktori opustili

zariadenie a Vianoce prežili v kruhu svojich blízkych.

Priebežne od mája sme podľa aktuálnych usmernení vykonávali testovanie na COVID-19

u zamestnancov ale aj u P55, aby sme zabránili možnému šireniu nákazy.

Počas roka 2020 sme spoločne so zriaďovateľom nezabudli ani na sviatky našich jubilantov. Zriaďovateí pri

tejto príležitosti odovzdal oslávencom knihu a peňažnú poukážku.

V roku 2020 boli bežné výdavky ZPS a DSSMLM celkom v sume 675 60080 €‚ kapitálové výdavky neboli

žiadne.

Zdroje krytia výdavkov:

- zo štátneho rozpočtu 29481006 €

- z rozpočtu mesta 16692606€

- prijmy 21386468€ (z úhrad za sociálne služby. z prenájmu priestorov, dary)

Mesačná úhrada za poskytovanie sociálnej služby tvorů čiastku od cca 38842€ 456: 66 €/30 dní.

Našou snahou je neustále skvalitňovat poskytovanie sociálnych služieb a zlepšovať podmienky

života. Budova zariadenia si vyžadovala opravu interiéru a exteriéru. Postupne bole realizovaná rekonštrukcia

a modernizácia 12 ubytovacích miestností a dennej izby sestier (výmena podlahovej krytiny, umývadlových

a sprchových batérií, maľovanie..)., búranie kominov, oprava a úprava dažďových zvodov, pripojenie

internetovej siete — WIFI.

Najväčší podiel výdavkov v roku 2020 bol použitý na všeobecný materiál (čistiace a dezinfekčné prostriedky,

jednorazové rukavice a OOPP), interiérové vybavenie (4 ks kreslá, 3 ks germicídnych žiaríčov, práčka —

kapacita 18 kg), revízia a oprava výťahov.
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5. PRÍSPEVKY ORGANIZÁCIÁM POSKYTUJÚCE SOCIÁLNE SLUŽBY

V zmysle zákona o sociálnych službách obec je v rozsahu svojej pósobnosti povinná zabezpečíť

poskytovanie sociálnej služby fyzickej osobe na základe žiadosti a splnenía zákonných podmienok. Občan v

zmysle zákona má právo výberu poskytovateľa sociálnej služby.

Poskytovaterom sociálnej služby v zmysle zákona o sociálnych službách móže byť:

• verejný poskytovateľ - obec, právnická osoba zriadená alebo založená obcou, právnická osoba

zríadená alebo založená vyšším územným celkom,

• neverejný poskytovateí - má fyzická alebo právnická osoba.

Finančné prispevky poskytnuté neverejným poskytovatel‘om

V prípade, ak sa jedná o neverejného poskytovateľa obec uhrádza poskytovateíovi finančný pr(spevok

pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby pri úkonoch sebaobsluhy v zmysle prilohy č. 5

zákona o sociálnych službách a tinančný prispevok na prevádzku. Výška príspevku sa určuje podIa stupňa

odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby. Finančně prostriedky sú poskytované pre tých

občanov mesta, ktorĺ majú s neverejným poskytovateľom uzatvorenú zmluvu o poskytovani sociálnej služby.

V roku 2020 mesto poskytlo finančně prostriedky z vlastných zdrojov pre Spišskú katolícku charitu, ktorá

poskytovala opatrovate[skú službu pre 21 klientov. Finančně prostriedky na tento druh služby boli poskytnuté

z rozpočtu mesta vo výške 95 941 eur. Opatrovateľské služby boli poskytované aj vo večerných hodinách

a cez dni pracovného volna. Jedná Sa prevažne o opatrovanie klientov v posledných štádiách života, kde je

potrebné poskytovať viac ůkonov a práca je fyzicky aj psychicky náročnejšia.

Poskytnutý bol aj finančný prispevok pre Slovenský červený kríž v sume celkom 9 500 eur.

Poskytnuté finančně prispevky neverejným poskytovateľom v roku 2020

NáI poskytova očet prijimaterov öuh Poskytnutá výška
sociálne] služby sociálne] služby soclálnej služby (vĚj
Spišská katolicka 21 opatrovatcl‘ská 95 940,60
charita, Charilativna ‘ slu±ba
služba v rodinách.

‚

LM
Spišská katolicka 10 denný stacionár 13 507.20
charita. Dam charitas
Božej prozreternosti,
LM
Spišská katolicka 1 denný stacionár 725,15
charita, Dam
charitas Sv. Marty,
Lis ková
Dobrý pastier az., I zariadenie 161,95
Zariadenie opatrovateľskej
opatrovatel‘skej služby
služby Sv. Katariny
Labouré, Nitrianske
Pravno E ‚

Slovenský červený -- prepravná služba 7 000
križ. územný spolok

vLM
Slovenský červený pomoc osobám 2 500
križ, územný spolok bez pristrešia
Liptov, LM
Výdavky z rozpočtu 119 334,90
obce_spolu:
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6. DENNĚ CENTRÁ A ČINNOSt KLUBOV SENIOROV

Mesto Liptovský Mikuláš zriadilo a prevádzkuje v meste a mestských častiach devť denných centier.

V denných centrách sa stretávajú prevažne občania vyššieho veku - seniori, ktori sú organizovaní v kluboch

seniorov. Mesto Liptovský Mikuláš v zmysle Štatútu klubov seniorov mesta Liptovský Mikuláš zriadilo

a spravuje 10 klubov seniorov, ktoré sů z dóvodu dostupnosti rozmiestnené v meste a mestských častiach

nasledovne: Klub seniorov I. a Klub seniorov II. so sídlom Denně centrum Liptovský Mikuláš - Vajanského

1066/11, Klub seniorov III. so sídlom Denně centrum Liptovský Mikuláš - Komenského 1982/2. Klub seniorov

Bodice, Klub seniorov Demšnová, Klub seniorov ltanovo, Klub seniorov Liptovská Ondrašová, Klub seniorov

Palúdzka, Klub seniorov Ploštín, Klub seniorov Podbreziny - Okoličné. Okrem uvedených klubov mesto

Liptovský Mikuláš spolupracuje aj s klubom bývalých učiteľov a Základnými organizáciami Jednoty dóchodcov

Slovenska.

K 31. 12. 2020 jev kluboch seniorov evidovaných 1044 členov. Aktivity sú v denných centrách zanieraně na

voľno časové S záujmové činnosti. Sociálne poradenstvo sa vykonáva podľa potreby formou prednášok alebo

individuálnou konzultáciou.

Náklady na prevádzku denných centier a činnost klubov seniorov sú hradené z mestskěho rozpočtu, v roku

2020 boli celkové náklady vo výške 29 560 eur.

Činnost klubov seniorov mesta Liptovský Mikuláš bola v roku 2020 realizovaná do doby vydania nariadení

a opatrení v súvislosti ochorením COVID-19. V kluboch prebehli výročně členské schódze avo februári bola

tradičná fašiangová zábava seniorov.

V zmysle nariadenia a odporúčania zo zasadnutia Ústredného krizového štábu SR účinného od 10.03 2020

Ústredný krizový štáb SR v súvislosti So širiacim sa ochorenini COVID-1 9 zakázal od 10. marca organizovanie

športových, kultúrnych aj verejných podujatí na Slovensku. Opatrenim Úradu verejného zdravotníctva

Slovenskej republiky pri ohrozeni verejného zdravia číslo: OLP/277512020, zo dňa 24.032020 bob dočasne

pozastavené poskytovanie sociálnych služieb podľa zákona č. 448/2008 Z. Z. o sociálnych službách a o zmene

a doplneni zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v zneni neskorších

predpísov v znení neskorších predpisov aj v denných centrách. V zmysle uvedených prepisov mesto Liptovský

Mikuláš činnost v denných centrách pozastavilo a stav trval do konca roku 2020.

V rámci údržby priestorov bob vymaľované Denné centrum na Vajanského ul. v Lipt. Mikuláši. Taktiež tu bob

doplnené interiérové vybavenie - kuchynskě linky a podlaha.
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______________________

Čerpanie v denných centrách za rok 2020 vyjadrené v aurách

DC DC DC DC DC DCI. DC
pol ožka DC 1Ml DC IM 2 Bodice Demánóvá l(anovo Ploštĺn Okoličné Ondrašová Palúdzka DC IM 3 SPOIO

62002 ostazné prplatky 3,33 19,99 23,32

625002 poittné -starobně 49,88 54,60 68,39 172,87

625003 poistné úrazové 2,83 3,11 3,79 9,73

625007 poistné RFS 16,91 18,51 23,11 58,53

632001 el. energia, plyn, tepel. e. 1 687,96 1 687,93 1 512,75 2 274,06 2 390,78 3 447,08 3 009,29 1 995,08 2 344,17 672,00 21 021,40

632002 vodné, stočné 40,87 40,86 18,42 150,35 38,23 59,01 25,30 204,41 80,57 68,41 726,43

632004 kůmunikač, štruktúra 231,00 231,00 167,76 71,88 71,88 120,00 120,00 71,88 1 085,40

633001 nteriérové vybavenie 855,69 855,68 1 711,37

633004 prevádzkové stroje 110,00 110,00
všeobecmate‘ál 31,69 28,98 11,40 16,70 35,19 32,97 42,12 199,05

633015 palivá 12,41 12,11

633016 občerstvene 22,75 70,20 41,40 63,00 34,20 30,60 51,30 35,10 95,40 120,00 563,95

633019 komunikač. štruktúra 46,00 50,00 96,00

634004 wepravné 12,00 12,DO

635004 údržba «‘s‘ov 293,11
r

293,11

635006 údržba budov 900,00 900,00 1 800,00

637002 zábava seniorov 3D,D0 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 30,00 300,00

637004 vteob. služby 66,00 66,00

637027 odmenysprávcom 419,00 356,40 522,80 1 298,20

637036 catering 0,00

SPOLU 4346,584 623,71 1 781,73 2 671,99 2 493,21 3 566,69 3 873,45 2 417,56 2 822,56 962,29 29 559,77

7. GRANTOVÝ SYSTÉM - DOTÁCIE Z ROZPOČTU MESTA

V zmysle Všeobecne záväzného nariadenia Č. 3/2019/VZN o poskytovaní finančných dotácii

z rozpočtu mesta Liptovský Mikoláš pre oblasť sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti móže mesto

poskytovať dotácie právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikate[om So sĺdlom alebo trvalým pobytom

na územĺ mesta, alebo ktoré pósobia, vykonávajú činnosť na územi mesta, alebo poskytujú služby

obyvateľom obce len na podporu všeobecne prospešných služieb. Za všeobecne prospešné služby pre

potreby vyššie uvedeného VZN sa považuje poskytovanie sociálnej pomoci, humanitárna a charitatĺvna

činnost‘ a poskytovanie zdravotníckej starostlivosti.

V roku 2020 neboli poskytnuté dotácie v rámci grantových výziev, nakoľko počas rozpočtového provizória

mesto nemohlo poskytovať dotácie podľa 7 ods- 4 zákona 583/2004 Z.z. a následne belo vzhľadom na

pandémiu COVID-19 pozastavené poskytovanie dotácií z rozpočtu mesta v zmysle vyhlásených grantových

výziev. Dotácie s priamym zapojenim v rozpočte mesta na daný kalendárny rok bolí po ukončení rozpočtového

provizória poskytnuté.
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B) SOCIÁLNA POMOC PRE RODINY S MALOLETÝM DIEtAtOM A RODINY V KR1ZOVEJ SITUÁCII

1. DETSKÉ JASLE Mikulášik (d‘alej len „DJM“)

ĺ

Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov veku diet‘aťa je organizačnou jednotkou odboru

sociálneho s kapacitou 38 detĺ. V roku 2020 boto využitie kapacity v DJM 72 %. k čomu prispela najmá

pandemická situácia súvisiaca $ ochorenĺm COVID-19 ale aj bežná chorobnosť detĺ.

V zaiiaden sa poskytuje služba deťom do troch rokov veku v rámci podpory rodĺn s deťmi ako prostriedok na

podporu a zosúlaďovanie rodinného a pracovného života v súlade $ 32b zákona o sociálnych službách.

Starostlivosť sa poskytuje deťoni do 31. augusta bezprostredne nasledujúceho po dovtšeni troch rokov

dieťaťa, ak sa rodič alebo fyzická osoba, ktorá má dieťa zverené do osobnej starostlivosti na základe

rozhodnutia súdu, pripravuje na povolanie štúdiom na strednej, alebo vysokej škole, pripravuje na trh práce,

alebo vykonáva aktivity spojené so vstupom alebo návratom na trh práce, alebo vykonáva zárobkovú činnost‘.

Sociálna služba je poskytovaná ambulantnou formou v pracovné dni v čase od 600 h — 1630 h.

Poskytovanie služieb v zariadeni starostlivosti o deti do troch rokov veku diet‘at‘a je upravené zmluvou. deti

sú prijĺmané od 6 mesiacov do 3 rokov veku, na základe pisomnej žiadosti adresovanej zriaďovateľovi, alebo

priame vedúcej zariadenia.

Úhrady za služby sa určujú v zmysle platného prislušného VZN (912017), ale i v nadváznosti na prĺspevok na

starostlivosť o dieta, upravený Zákonom č. 561/2008 Z. z. O príspevku na starostlivosť o dieťa a o zmene

a doplneni niektorých zákoriov v zneni neskoršich predpisov. Poskytovaním príspevku štát prispieva rodičem,

alebo osobe, ktorej je zverené dieta do starostlivosti na úhradu výdavkov vynaložených na starostlivosf

o dieťa

V DJM je možnost‘ poskytovat‘ rodičem aj BASY službu pre deti do 3 rokov veku. Je určená rodičom na

materskej dovolenke a využívajú ju hlavne počas návštevy lekára, vybavovani na úradoch a pod. V roku 2020

o túto službu nebolo požiadané.

V zmysle zákona o sociálnych službách a príslušného VZN sa poskytujú:

a) odborné činnosti: bežné úkony starostlivosti o deU, výchova

b) obslužné činnosti: stravovanie. upratovanie. pranie, žehlenie, údržba bielizne a šatstva

c) ďalšie činnosti: priprava stravy, výdaj stravy

Starostlivost‘ je zabezpečená na troch oddeleniach, ktoré sú rozdelené podIa veku diet‘at‘a, čo napomáha

pri výbere činnosti výchovného procesu s prihliadaním na vek a individuálne osobitosti deU. Svojou

edukačnou činnosťou a aktivitami kvalifikovaný personál rozvíja u detĺ schopnosti, vytvára podmienky na

vlastnú aktivitu deti, pri ktorej si rozvíjajú niyslenie, pamáť, pozornosť, rozširujú slovnú zásobu. Zdokonatujú

sa pohybové zručnosti a motorika DeU si postupne osvojujú hygienické a stravovacie návyky.
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Pobyt detí vyplňa hra: ranné rozcvičky, výchovné zamestnanie. stravovanie, pobyt deti vonku. Deťom

je zabezpečená kompletná hygienická a ošetrovateľská starostlivosf kvalifikovanými opatrovatelkami deti

(detské sestry). Spokojnosť rodičov s poskytovanými službami a starostlivosfou v DJM sme zistovali

pomocou anonymného dotaznika. Výsledok spokojnosti je 98 %.

Ďalšou nespornou výhodou detských jasli Mikulášikje vlastná kuchyňa a dóraz na kvalitné potraviny.

Pri priprave jedál nepoužívame geneticky modifikované potraviny, žiadne polotovary, zaraďujeme do

jedálnička kvalitné mäso, veľa ovocia a zeleniny. Pre rodičov predstavuje úsporu času aj naša práčovňa

a poskytovanie oblečenia pre deti.

Štruktúra a dispozičné riešenie

Objekt pozostáva z dvoch pavilónov: hospodárskeho, v ktorom sa nachádza kuchyňa: práčovňa.

sušiareň. kancelária vedúcej, kancelária ekonómky a šatne, druhý pavilón tvoria kočikáreň a jednotlivé

oddelenia, ktoré sú rozdelené podľa vekovej skupiny deU. Prevádzku Di zabezpečuje 16 členný kolektiv a to

vedúca detských jaslí, ekonomicko-hospodársky pracovník, hlavná kuchárka, pomocná kuchárka, dve

upratovačky, práčka a deväť zdravotných sestier.

V DJM, na základe Dohody o zriadení výučbovej základne uzavretej medzi mestom Liptovský Mikuláš

a Strednou zdravotnickou školou v Liptovskom Mikuláši, je zriadená výučbová základňa pre študijný odbor

zdravotnĺcky asistent, ktorá mala prebiehat‘ aj počas celého roka 2020, ale kvóli ochoreniu Covid-19, bola

pozastavená do odvolania mimoriadnej situácie.

Celkové náklady na prevádzku boll v roku 2020 holi 235 930,85 eur, príjmy boli vo výške 90 725 eur.

Rozpočtované výdavky na rok 2020 holi použité na prevádzku zariadenia a mzdové náklady. V rámci rozpočtu

za rok 2020 sav zariadeni vykonali aj úpravy, údržby budov: natretie plotu, vymaíovanie kuchyne, jedálne pre

zarnestnancov a kancelárske priestory, výmena podlahy v priestoroch triedy. nákup detského oblečenia,

nákup elektrospotrebičov.

V uvedenej sume sú zahrnuté výdavky napr. aj na:

• nákup učebných pombcok 100 eur

• detské oblečenie, nákup posteľnej bielizne 978 eur

• interiérové vybavenie, kúpa nábytku 432 eur

• stavebné práce — výmena podlahy a maliarske práce 3845 eur

• nákup kuchynských potrieb, vákuovačky na potraviny, 203 eur

• elektromontážne práce, opravárske práce, vodárenské práce 292 eur

• nákup dezinfekčných. čistiacich prostriedkov a stojanov, teplomerov 1136 eur

Počas roka 2019 bol predložený návrh na rekonštrukciu budovy. ktorú zriaďovateľ odsúhlasil a vyčlenil

na projektovú dokumentáciu finančné prostriedky. Projekt je zameraný na zateplenie budovy, rekonštrukciu

vonkajšieho i vnútorného priestoru, opravy, vytvorenie väčšej kuchyne, premiestnenie kancelárie ekonomicko

hospodárskeho pracovnika, rekonštrukcia práčovne, výmena elektroinštalácie a pod. V budúcnosti, pokiaľ bude

vydaná výzva uvedeného charakteru mesto sa bude uchádzať o finančné prostriedky na realizáciu projektu.

Pokiaľ by takéto výzvy neboli zadané, hude potrebné každoročne z rozpočtu mesta vyčleniť finančné prostriedky

na realizáciu vyššie uvedených stavebných prác, nakoľko prichádza čas, kedy si zariadenie detských jaslí
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(budovy) vyžaduje, vzhľadom na vek stavby, rekonštrukciu a modernizáciu priestorov. V roku 2020 bola

vypracovaná projektová dokumentácia na uvedené stavebné úpravy, prebiehali konzultácie a priprava na

zapojenie sa o pripadnú výzvu na financovanie projektu.

V roku 2020 sme sa ako zariadenie starostlivosti O deti do troch rokov veku diet‘aťa. tiež museli

popasovať so situáciou ochorenia Covid-19, kde sme museli prijať opatrenia vydané vládou SR, MPSVR SR

a pod. a prispösobiť sa danej situácii. Aktuálnu situáciu sme pravidelne konzultovali aj S Regionálnym úradom

verejného zdravotnictva v Liptovskom Mikuláši. Hneď po vypuknutí I. vlny pandémie sme zakúpili potrebné

dezinfekčné prostriedky, gély, stojany na dezinfekčné gély, ktoré bolí rozmiestneně po budove Detských jaslí,

bezdotykové teplomery na meranie telesnej teploty, a pripravili sa jednotlivé oddelenia, tak aby spÍňali vydané

opatrenia. Zariadenie však na základe nariadenia Úradu verejného zdravotnictva SR ostalo zatvorené od 16.

marca do 31. mája 2019. Na zaklade uvedeného boto mestským zastupiteľstvom schválená novela príslušného

VZN, ktorým boli upravené sumy úhrad za poskytované služby počas mimoriadnej situácie. V čase zatvorenej

prevádzky jasli, zamestnanci vykonávali práce v interiéri aj exteriéri areálu, ktoré každoročne robia v čase

letných prázdnin. Doba zatvorenia D.JM počas letných prázdnin bola oproti minulým rokom skrátená ojeden

týždeň.

2. SOCIÁLNOPRÁVNA OCHRANA DETÍ A SOCIÁLNA KURATELA

- vykonáva sav zmysle zákona 305/2005 Z.z. o sociálnoprávnej ochrane deti a o sociálnej kuratele a o zmene

a doplnení niektorých zákonov a VZN Č. 8/20180 úprave podmienok poskytovania finančných príspevkov na

vykonávanie opatrenĺ sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktoré je v platnosti od 01. januára

2019.

Sociálnoprávna ochrana detí je súbor opatrení na zabezpečenie ochrany dietata, ktorá je nevyhnutná pre

jeho blaho a ktorá rešpektuje jeho najlepši záujem podľa medzinárodného dohovoru, na zabezpeČenie

výchovy a všestranného vývinu dieťaVa v jeho prirodzenom rodinnom prostredi, na zabezpečenie náhradného

prostredia dieťaťu, ktoré nemčže byť vychovávané vo vlastnej rodine.

Sociálna kuratela sú opa(renia na odstránenie, zmiernenie a zamedzenie prehlbovania alebo opakovania

porúch psychického vývinu, fyzického vývinu a sociálneho vývinu dieťaťa a plnoletej fyzickej osoby

a poskytovanie pomoci v závislosti od závažnosti poruchy a situácie, v ktorej sa nachádza dieťa alebo plnoletá

fyzická osoba.

3. VÝCHOVNÉ OPATREN)A

V súčinnosti s Úradom práce, sociálnych veci a rodiny v Liptovskom Mikuláši (orgánom

sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately) mesto v roku 2020 vykonalo šetrenie v 42 rodinách, v

ktorých bob deťom uložené výchovné opatrenie. Šetrenie sa vykonáva za úČelom podania správy o bytových,

sociálnych a rodinných pomeroch maloletého dieťaťa a 2a úČelom zhodnotenia uloženého výchovného

opatrenia. Výchovné opatrenia sú uložené na obmedzenie a odstraňovanie negativnych vplyvov, ktoré

ohrozujú psychický vývin, fyzický vývin alebo sociálny vývin dieťaťa.

4.PRÍSPEVOK NA OSAMOSTATNENIE SA

Jednorazový prispevok na uľahčenie osamostatnenia sa mladému dospelému neposkytol z dóvodu,

že oň nebolo požiadané zo strany Centra pre deti a rodinu.
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5. ZASTIJPOVANIE MALOLETÉHO NA SÚDE, SÚČINNOSt So SŮDMI

V roku 2020 sa mesto zúčastnilo 12 krát na pojednávanĺ na Okresnom súde v Liptovskom Mikuláši,

jednalo sa o výkon funkcie kolízneho opatrovníka pre maloleté osoby a ich zastupovanie v právnych veciach,

týkajúcich sa úpravy výkonu rodičovských práv a povinnosti, zvýšenia resp. zníženia výživného a podobne.

Na základe vyžiadania súdov a polície boli počas celého roka vykonávané sociálne šetrenia pre vydanie správ

o maloletých detoch a rodičoch maloletých deti.

6. FUNKCIA OPATROVNÍKA

Aj v roku 2020 mesto pokračovalo vo výkone funkcie opatrovníka na základe právoplatného

rozhodnutia súdu 7 plnoletým fyzickým osobám, ktoré boli obmedzené spósobilosti na právne úkony. Súd

ustanovil mesto opatrovníkom podľa 192 Občianskeho súdneho poriadku. Opatrovnik je povinný sa o takého

osoby staraf, zastupovat ich pri právnych úkonoch. spravovaf ich majetok a podávat súdu účet zo správy

majetku Opatrovník sa 8x zúčastnil súdnych pojednávaní, ktoré sa dotýkali obmedzenia spósobilosti na

právne úkony a majetkových záležitostí

7. OSOBITNÝ PRÍJEMCA

V roku 2020 mesto naďalej vykonávalo funkciu osobitného prijemcu na výplatu pridavku na dieťa.

Mesto je ustanovené za osobitného prijemcu na základe právoplatného rozhodnutia, ktoré vydá prislušný úrad

práce, sociálnych veci a rodiny.

Osobitným prijemcom na prídavok na dieťa sa obec stáva podľa 12 a 12a zákona č. 600/2003 Z.z.

o pridavku na dieťa a o zmene a doplneni niektorých zákonov v pripade ak:

• z pisomného oznámenia riaditeľa školy vyplyníe, že oprávnená osoba nedbá O riadne plnenie

povinnej školskej dochádzky nezaopatreného dieťaťa alebo nedbá o riadne plnenie povinného

predprimárneho vzdelávania nezaopatreného diefaťa,

• oprávnená osoba nevyužĺva pridavok na ten účel na ktorý je určený,

• ak podía oznámenia orgánu maloleté nezaopatrené dieta spáchalo priestupok, to platí aj vtedy ak

maloleté nezaopatrené dieťa v čase spáchania priestupku nedovtšilo 15 rokov veku,

• ak bob nezaopatrenému dieťat‘u alebo rodičovi nezaopatreného dieťaťa uložené výchovné opatrenie,

• ale aj vtedy ak sa prídavok a priplatok k prídavku vyplácajú oprávnenej osobe ktorej sa vypláca

pomoc v hmotnej núdzi prostredníctvom osobitného príjemcu.

V roku 2020 bola výška pridavku na jedno dieťa 25,50 eur. Mesto Liptovský Mikuláš vykonávalo funkciu

osobitného prijemcu výplaty pridavku na dieta pre 44 de« (v roku 2017 bole 72 detí. v 2018—54 detí a V 2019

— 48 detí). tento bol vyplatený rodičom deti v celkovej sume 11 998 Vyplatili sme aj rodičovský príspevok

a prispevok pri narodeni dieťaťa v sume celkom 1502 eur. Dávka a príspevok v hmotnej núdzi bola vyplatená

vo výške 65512 eur.

Táto bola vyplácaná v rámci výkonu funkciu inštitútu osobitného prijemcu (bOP) na dávku v hmotnej núdzi (s

príspevkom na bývanie) pre 34 občanov mesta (29 v 2019). Prostrednictvom IOP belo v roku 2020

zaplatených (vymožených) mestu 30 548 eur (v r. 2019-25 728,99 eur). Uvedená suma boba poukázaná na

bežný nájem, splátky dlhu nájmu a na miestny poplatok za komunálny odpad a drobné stavebné odpady. Na

zabezpečenie výkonu bOP mestu vyplatil úrad práce príspevok vo výške 878 eur.
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C) SOCIÁLNA POMOC MARGINALIZOVANÝM SKUPINÁM

1. JEDNORAZOVÁ DÁVKA

sa poskytuje v zmysíe zákona 417/2013 Z.z. o pomocí v hmotnej núdzi v platnom znenĺ.

Hmotná núdza - stav. keď príjem členov domácnosti nedosahuje sumy životného minima a členovia

domácnosti si nevedia alebo nemčžu prácou, výkonom vlastnickeho práva alebo mého práva k majetku

a uplatnením nárokov zabezpečíť prijem alebo zvýšit prijem.

Jednorazová dávka ( 17 uvedeného zákona) je určená na čiastočnú úhradu mimoriadnych výdavkov členov

domácnosti, ktorým sa poskytuje pomoc v hmotriej núdzi. Je určená najmá na zabezpečenie:

• nevyhnutného ošatenia, bielizne, obuvi

• nevyhnutné vybavenie domácnosti (posteľ, stdI, stolička, varič atd.)

• zakúpenie školských potrieb pre nezaopatrené dieťa

• mimoriadne Iiečebné náklady

a to do výšky preukázaných skutočných výdavkov, najviac do výšky trojnásobku životného minima. Podmienky

poskytovania a výšku jednorazovej dávky v meste Liptovský Mikuláš upravuje smernica primátora mesta

Liptovský Mikuláš, podl‘a ktorej je možné priznať jednorazovú dávku občanovi, ktorý nemá voči mestu dlžoby

- závázky. Dávka je vyplácaná z rozpočtu mesta.

Prehl‘ad čerpania jednorazových dávok v hmotnej núdzi

Rok ]točet občanův Vyplatená suma za rok v €

2009 I 110 73359Q

2010 175

2011 158

2012 57

2013 62

2014 52

2015 36

2016 35

2017 26

2018 30

2019 28

I
202 16 1 000

V roku 2020 bob 16 žiadateľom vyplatených spolu 1 000 eur.

2. POCHOVÁVANIE OBČANOV

V zmysle zákona č. 470/2005 Z. z. o pohrebníctve je obec povinná zabezpečiť pochovávanie tých občanov,

ktorých úmrtie nastalo na území mesta a do 96 hodin ich nepochoval príbuzný. V roku 2020 mesto pochovalo

dvoch občanov. Náklady boli v sume 767 eura 159 eur bob vymožených v dedičskom konaní.
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3. BYTOVÁ AGENDA

Oddelenie bytových a sociálnych veci odboru sociálneho rieši aj bytovú agendu. Jedná sa o vydanie

a evidenciu žiadostí o pridelenie mestského nájomného bytu, žiadosť O užĺvaný byt, žíadosť o výmenu bytov

a žiadosť o udelenie súhlasu k trvalému a prechodnému pobytu, žiadosť O prechod nájmu bytu a stanovisko k

užívaniu bytu osobitného určenia (bezbariérového bytu). Uvedená agenda sa ďalej rieši v spolupráci s

oddelenim správy bytov a nebytových priestorov.

K 31 12. 2020 evidujeme 238 žiadosti o pridelenie bytu. Nových podaných žiadosti v priebehu roka

bob 113. Komisia sociálna a bytová bola funkčná od októbra 2020. Z dövodu nepredloženia prijmu do

stanovenej lehoty bob vyradených 247 žiadosti o pridelenie bytu. V roku 2020 bob pridelených 32 bytov.

4. KOMUNITNĚ CENTRUM NOVÝ SVET HLBQKÉ (ďalej len „KC)

Medzi základné odborné činnosti, ktoré sa v komunitnorn centre poskytujú patrĺ sociálne poradenstvo,

pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov, vykonávanie preventívnych aktivit, pomoc deťom

pri vzdelávani, ale aj zabezpečovanie röznych záujmových činností, Preventivna aktivita je odbornou

činnosfou v rámci ktorej sa vykonáva napr. distribúcia róznych materiálov, poskytovanie praktických

informácíi o bezpečnom sexuálnom správaní a v oblasti hygieny a zdravia. finančné a protidlhové poradenstvo

apod.

Komunitně centrum „Nový svet‘ I-llbokéje určené predovšetkým pre rómsku komunitu. Poskytuje priestor na

výchovno—vzdelávacie aktivity, zamerané na všestranný rozvoj dell róznych vekových kategórii a kultúrno

vzdelávacie a športové aktivity pre mládež a dospelých.

Prevádzkové náklady komunitného centra boli v roku 2020 vo výške 60 735 eur. Sociálne služby sú tu

poskytované bezplatne.

Od tebruára 2020 pokračujeme v realizácii projektu Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce (NP

TSP II) prostrednictvom R MPSVR SR. Výhodou je, že mestu boli refundované finančné prostriedky za

obdobie 9— 12/201 9, nakoíko predošlý projekt ukončil realizáciu augustom 2019. Tieto finančné prostriedky

boli použité na mzdy a poistné pre zamestnancov projektu. Prostrednictvom tohto projektu v KC počas celého

roka 2020 vykonávali terénnu sociálnu prácu 2 terénne sociálne pracovničky a 1 terénna pracovníčka.

Od februára 2020 mesto začalo tiež 5 realizáciou nového projektu - Komunitné služby v mestách a obciach

s prítomnosVou marginalizovaných rómskych komunit-li. fáza.

Činnosť komunitného centra

Sociálne poradenstvo - táto oblasf zahřňa poskytovanie základného sociálneho

poradenstva v róznych oblastiach ako napr. uplatnenie sa na trhu práce, v zdravotnej starostlivosti,

v oblasti rodinného života pre mládež a dospelých a pod., ako aj pri adrninistrativnych úkonoch

spojenými s týmito oblasťami. Poradenstvo sa poskytuje v lokalitách mesta a v osade Hlboké. V roku

2020 bok poskytnuté poradenstvo 606 klientom. Týkalo sa predovšetkým finančnej oblasti, napr.

pokračovanie činnosti súvisiacich s bankrotmi, exekúciami a splátkovými kalendármi a zdravotne

oblasti. Rok 2020 bol poznačený ochorenim COVID- 19, poradenstvo súviselo vo veľkej miere aj so

šírenim osvety ohľadom ochrany zdravia pred ochorenim a dodržiavaním preventívnych opatreni.

Bob poskytnutých 2458 intervencií.



• Práca s detmi vo vekovej kategórii od 3 do 6 rokov prebiehala v čase od 09,00 do 12,00 hod.

pondelok až štvrtok, od septembra pondelok až piatok Návštevnosť bola priemerne 10 detí denne.

Ciel‘om je rozvoj ich osobnosti po psychickej, fyzickej aj sociálnej stránke, prioritou je čo najlepšie ich

pripravit na povinnú školskú dochádzku. Vzdelávanie detĺ sa uskutočňuje podľa celoročného

výchovno-vzdelávacieho plánu. Jednotlivé témy sú prispčsobované aktuálnym potrebám a

podmienkam. Výchovno-vzdelávacimi témami sú rodina. slušné správanie, denný režim, aktuálne

sviatky, ročné obdobia. zmeny v prirode, poznávanie živočichov. rastlin, doprava a správanie sa na

ceste, odpad a jeho triedenie, základné farby, matematické predstavy, geometrické tvary, orientácia

v priestore, detské básničky, pesničky, tance a mé. K danej téme je prispčsobená kreatívna tvorba

s využitím r6znych výtvarných technik, prispčsobených veku dieťaťa. Nakoľko bob vzdelávanie

nastavené podľa aktuálnych vydaných opatrení, absencia detí na vzdelávaní v komunitnom centre

zanechala dösledky, čo sa odzrkadľuje aj v správani deti. V septembri 2020 jedenásf deU nastúpilo

na povinnú školskú dochádzku na základné školy. z toho 4 deti nastúpili na špeciálnu základnú školu.

Na zápise v auguste 2020 bob prijatých do „sociálnej škölky“ v KC 16 nových detí. Spolu s deťmi,

ktoré pokračovali vo vzdelávaní navštevovalo ..sociáhu škčlku celkom 18 detí predškolského veku.

• Činnost s det‘mi mladšieho školského veku bola z dčvodu dodržiavania vydaných opatrení v rámci

mimoriadnej situácie v rámci ochorenia COVID-lg upravená. Pčvodná činnosf, prebiehajúca od

pondelka do štvrtku, bola od septembra 2020 vykonávaná v dňoch pondelok až piatok, v čase od

14,00 do 15,30 hod. Priemerná návštevnosť hola 7 deU denne. Ciel‘om činnosti bob prekonávanie

bariér vo vzdelávaní detí, zlepšenie úspešnosti v škole, pomoc pri výbere povolania a zvýšenie záujmu

o školské výsledky. Počas dištančného vzdelávanía. 2amestnanci KC spolupracovali so základnými

školami v ktorých sa deti z komunity vzdelávajú. Prostrednictvom komunitného centra školy doručovali

defom zadania domácích úloh. Aj počas uvedeného obdobia zamestnanci KC pomáhali deťom pri

učeni a vypracovaní domácich úboh Zamerali sa predovšetkým na doučovanie z matematiky,

slovenského jazyka, čítanie a na pomoc pri vypracovaní projektov do školy v rámci jazykov

a prirodovedných predmetov. Aj organizovanie voľnočasových aktivit holo v roku 2020 vydanými

opatreniami obmedzené, abebo zakázané. Na začiatku roka bol zorganizovaný karneval pre deti

predškobského a mbadšieho školského veku, ktorý je medzi defmi veími obľúbený. V porovnaní

s predchádzajúcim rokom, bol počet realizovaných aktivit v oveľa menšom množstve. čo sa prejavibo

aj na vedomostiach a správani deti z komunity..

• Klub mladých -je určený pre dievčatá a chlapcov vo veku od 12 do 15 rokov. Na stretnutia mladých

l‘udi je vyhradený čas, každý piatok, od 14,00 do 15,30 hodiny. Zánierom stretnutí je poukázať na

d6ležitosť vzdelania a vzdebávania, uvedomenie si svojej identity a budovanie zdravého sebavedomia,

posibnenie vzt‘ahov medzi rovesnikmi v komunite aj s rovesníkmi z majoritnej časti obyvateľstva,

výchova k manžebstvu, rodičovstvu a podporiť vzťahy medzi rodičmi a defmi, ale je veľmi náročné

mladých ľudi zaujaf. Najväčší záujem mali mladí ľudia predovšetkým O stolný tenis. Návštevnosť

v Klube mladých sa v porovnaní s predchádzajúcim rokom napriek vydaným opatreniam zvýšila, na

priemerne 10 deti.
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• Mladí dospeli vo veku 17-35 rokov - využitie voíného času vekovej kategórie od 17 — 35 rokov.

Návštevnosf je nizka V čase od 13,00 do 14,00 hod. denne majú záujemcovia možnost‘ hrať na

hudobných nástrojoch, prípadne hrat‘ spoločenské hry. Tento priestor je ale minimálne využívaný.

V letnom období mladí ludia tejto vekovej kategórie využívajú ihrisko, kde hrávajú basketbal, nohejbal

alebo futbal.

Väčšie aktivity a realizované projekty v roku 2020:

• nikdy nie si sám“- cielené odovzdávanie šatstva rodinám,

• šitie rúšok v komunitnorn centre,

• rozdávanie rúšok obyvateľom mesta v döchodkovom veku,

• rozdávanie rúšok obyvateľom rómskej komunity v Hlbokom,

• hurá prázdniny- športové popoludnie,

• „Spojme sa za krajší Liptov“- zber a triedenie odpadu formou hry, búranie bariér,

• „Rozlúčka s prázdninami“- aktivne ukončenie prázdnin formou športových a vedomostných aktivit,

• zorganizovanie zápisu žiakov do 1. ročnika v spolupráci so ZŠ Dr. Aurela Stodolu v priestoroch KC —

zapisaných bob 15 detí,

• návštevy plavárne,

• projekt „My spolu sme Vianoce“ — vztahy a tradície v rodine

• Spolupráca $ miestnym združením YMCA, vcfaka ktorému sme získali jedného dobrovoľníka

z Turecka. Združenie už niekorko rokov poskytuje komunitnému centru pomoc zakůpenim materiálu

na kreatívnu činnosť s deťmi a pod.

• V spolupráci s Vps Liptovský Mikuláš sme zorganizovali dezinfekciu priestorov KC a nocYahárne

(dezinfekcia priestorov, pranie kobercov, dezinfekcia matracov, postelĺ, paplónov, vankúšov).

• Hudba bez bariér- prevzatie potravinovej pomoci od organizátorov, odovzdanie potravin ľuďom bez

domova, sociálne slabším a viacdetným rodinám,

• 24-hodinová starostlivosť o l‘udí bez domova v Nocl‘ahárni pri KC počas mimoriadnej situácie, nákup
a obstarávanie potravin, výborná spolupráca s Územným spolkom Červeného križa v Liptovskom
Mikuláši,

• V komunitnom centre je zabezpečená služba — dobijanie kreditu na predplatné vodomery. Túto

možnosť v Hlbokom využíva 30 rodin, Každý nájomca má pridelenú vlastnú kartu k vodomeru, na

ktorú mu podľa požiadania dobijeme potrebné metre kubické vody. Cena jedného kubika je 2,58 eur.

Minimálna suma dobitia je stanovená na 516 eur. V minulosti pri systéme rozpočítavania na počet

osób žijúcich v domácnosti im často vznikali veľké nedoplatky a sťažovali sa. Tento spčsob

hospodárenia s vodou si klienti chvália, spotrebu vody v domácnosti majú pod vlastnou

kontrolou, učia sa hospodáriť s vodou a zároveň s financiamh Od zavedenia dobíjania kreditu sme v

KC dobijali vodu 2x do týždňa. Čo Sa ukázalo ako nedostačujúce. od 1, mája 2021 sme zaviedli nový

harmonogram dobíjania ato pondelok až štvrtok od 13:00 - 1 5:00 hod.

5. NOCĽAHÁREŇ, STREDISKQ OSQBNEJ HYGIENY A PRÁČOVŇA - sú súčasťou KG

Nocl‘aháreň s kapacitou 12 lóžok (8 mužov a 4 ženy), ktorej primárnym poslanim je poskytovať nocl‘ah

celoročne pre ľudí bez pristrešia. Klientom je za poplatok poskytnutý nocľah, spolu s možnosfou pripravy
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stravy, vykonania osobnej hygieny a vyprania si oblečenia. Poplatok za poskytnutý nocľah, So spomínanými

sociálnymi službami je pre klienta v hmotnej núdzi 0,50 eura pre klienta, ktorý sa nenachádza v hrnotnej núdzi

1,00 eur. Rok 2020 bol pre pracovnikov KC pracujúcich s ľuďmi bez pristrešia iný a náročnejši oproti minulým

rokom. Znamenal zvýšené zatažeriie zamestnancov ohl‘adom personálneho zabezpečenia služieb počas 24-

hodinovej prevádzky nocľahárne v priebehu roka. riešenie konfliktov medzi prijimateľmi sociálnej služby. ktorí

nie sú zvyknuti žiť uzavreto so svojimi závislosťami, zabezpečovanie stravy a pod. Uvedené opatrenia boli

zabezpečovani v súvislosti S pandemickou situáciu. Priemerná návštevnosf nocíahárne v roku 2020 bola 7

l‘ud I.

Stredisko osobnej hygieny a práčovňu - občania majú možnosf vykonávat‘ osobnú hygienu a využívať

práčovňu za poplatok. V zmysle prislušného VZN, stanovený poplatok pre klienta v hmotnej núdzi za

vykonanie osobnej hygieny je 0,33 eur, za pranie 0,83 eur. Pre klienta, ktorý sa v hmotnej núdzi nenachádza,

je poplatok za osobnú hygienu 0,80 eur a za pranie 1,65 eur.

V roku 2020 boli celkové náklady na prevádzku, mzdy a poistné pre zamestnancov uvedených zariadenĺ

sociálnych služieb vo výške 70 036 eur, z toho prevádzka nocíahárne bola v sume 24 127 eur (za

predchádzajúce roky bola výška finančného prispevku 17280 eur/rok). Finančné prostriedky na nocľaháreň

boli hradené z účelovej dotácie MPSVR SR. Z dúvodu zabezpečenia 24 hodinovej prevádzky nocl‘ahárne

z dóvodu ochoreriia COVID-19, bola dotácia navýšená o 5757 eur. Prijem za poskytnuté služby bol v roku

2020 vo výške 1 350 eur.

6. PROJEKTY REALIZOVANÉ V KOMUNITNOM CENTRE:

Národný projekt Podpora a zvyšovanie kvality terénnej sociálnej práce (NP TSP II)

je financovaný z prostriedkov IA MPSVR SR. Jeho realizácia začala vo februári 2020 ako pokračovanie

predchádzajúceho ukončeného projektu.

Jeho cieľom je zvyšovanie kvality sociálnych služieb. podpora sociálnej inklúzie prostrednictvom realizácie

terénnej sociálnej práce v obciach, zvyšovanie dostupnosti a efektivity služieb starostlivosti. Mesto získalo

finančné prostriedky na výkon terénnej sociálnej práce pre dve terénne sociálne pracovničky a jednu terénnu

pracovníčku. Prostriedky boli poskytnuté na mesačnú celkovú cenu práce (mesačná mzda vrátane poistného)

pre uvedené pracovníčky, na telekomunikačné služby, cestovné náklady a kancelárske potreby súvisiace

s výkonom terénnej sociálnej práce. Celkové výdavky projektu v roku 2020 boli vo výške 38 018 €‚ z toho

dotácia zlA MPSVR SR bola vo výške 37918€ afinančná spoluúčasť mesta činila 100 €.

V rámci tohto projektu sa pomoc poskytuje v 6 lokalitách so zvýšenou koncentráciou rómskeho

obyvateľstva konkrétne ide o lokality: Hlboké, Vrbická ulica, Priemyselná ulica, ul. 1. Mája, Okoličné

a Palúdzka. Pomoc sa tiež poskytovala občanom bez pristrešia pohybujúcim sa na území mesta Liptovský

Mikuláš. Pomoc bola poskytnutá v oblastiach vybavovania peňažných dávok, sprievodov na jednanie

v záujme klienta, v oblasti zamestnanosti a zvýšenia kvality života a bývania a pod.

Národný projekt Komunitné služby v mestách a obciach s prítomnost‘ou marginalizovaných rómskych

komunít- II. fáza je financovaný z prostriedkov MV/ÚSVRK od februára 2020.

Hlavným cielom projektu je podpora rozvoja poskytovatelov troch sociálnych služieb krízovej intervencie, ktorí

budú poskytovat dostupné, štandardizované odborné činnosti, ďalšie činnosti a aktivity realizované v oblasti
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podpory sociálnej inklúzie osĎb V nepriaznivej sociálnej situácii s dĎrazom na MRK, ohrozených sociálnym

vylúčenim. Špecifickým cielom projektu je zvýšiť finančnú gramotnosť, zamestnateínosť a zamestnanosť

marginalizovaných komunĺt, predovšetkým Rómov.

Mesto zĺskalo finančně prostriedky na výkon sociálnej práce pre dve odborné pracovničky a jednu asistentku.

Prostriedky boli poskytnuté na mesačnú celkovú cenu práce (mesačná mzda vrátane poistného) pre uvedené

pracovníčky a na úhradu výdavkov spojených $ prácou a aktivitami s cieľovou skupinou. Celkové výdavky

projektu boli v roku 2020 vo výške 31 409 €‚ z toho dotácia z MV/ÚSVRK bola vo výške 24 853 €.

Činnosti bolí zamerané na predchádzanie vzniku nepriaznivej životnej situácie pre všetky vekové kategórie -

sprevádzanie deU do školy, príprava na školské vyučovanie, organizované vofnočasové aktivity pre deti,

dospeli boli primeraným spósobom oboznamovaní s finančnou gramotnosfou, boli realizované stretnutia

varenia a pečenia, stretnutie dĎchodcov z MRK oboznárnenie ich s preventĺvnymi opatreniami pred

ochorenini na CO VID- 19 a pod.

7. Nota Bene — realizuje mesto Liptovský Mikuláš v spolupráci s OZ Proti prúdu. Bratislava a Mikulášskym

okrášlovacim spolkom ado 10/20 19 aj MZ YMCA. Predaj časopisu Nota Bene sa v meste Liptovský Mikuláš

začal realizovať v apríli 2010. Predaj časopisu Notabene a jeho prĺloh pokračoval aj počas roka 2020. Piati

predajcovia (v r. 2019 boli 4) predali: 4442 časopisov, 203 krížoviek, 30 kalendárov a 21 kníh. Základnou

myšlienkou celého projektu je umožniť ľudom v zlej sociálnej situácii zĺskať legálny zárobok formou

podporovaného pracovného zapojenia. Zárobok je priamo úmerný klientovej aktivite.
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INFQRMÁCIA O PLNENÍ KQMUNITNÉHQ PLÁNU SOCIÁLNVCH SLUŽIEB ZA ROK 2019

Komunitný plán sociálnych služieb (ďalej len KPSS) mesta Liptovský Mikuláš bol schválený

vznesením č. 9712016 - dňa 16.92016 aIw jeden zo strednodobých koncepčných dokumentov mesta pre

rozvoj a riadenie sociálnych služieb. Dokument bol vypracovaný na 5 ročně obdobie rokov 2016 - 2020, v

súlade s Národnými prioritami rozvoja sociálnych služieb.

KPSS z hľadiska štruktúry rozhodovania a riadenia služieb je zameraný na nasledovně ciel‘ové skupiny:

• Seniori

• Osoby se zdravotným postihnutím

• Rodiny s defmi a mládežou v ohrození

• Marginalizované skupiny — Rómovia a občania bez prístrešia

V zmysle zákona o sociálnych službách oríginálnou pösobnosťou míestnej samosprávy je starostlivosť a

pomoc v rámci sociálnych služieb pre seniorov, čo znamená, že miestna samospráva je v plnom rozsahu

zodpovedná za poskytovanie alebo zabezpečovanie sociálnych služieb a ich financovanie z vlastných zdrojov.

U osáb se zdravotným postihnutím a marginalizovaných skupinách je prevažne originálna pbsobnost

regionálnej samosprávy teda Žilinského samosprávneho kraja. ktorý je povinný financovať sociálne služby pre

tieto cieíové skupiny aj v prípade. že sociálne služby zabezpečuje alebo poskytuje miestna samospráva.

U cieľovej skupiny rodiny s deťmi v ohrození je úloha miestnej samosprávy v preventívnych a podporných

programoch, ktoré majú predchádzať vzniku nepriaznivých sociálnych (patologických) udalosti. Úlohou

miestnej samosprávy pri ciel‘ovej skupme rodiny s deVmi je úzko spolupracovat‘ s ÚPSVR v rámci

sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately ale aj súdmi a políciou.

Globálny cieľ:

Trvalo zabezpečovat skvalitňovanie sociálnych služieb pre občanov mesta a tým zvyšovať kvalitu života

všetkých skupin obyvateľstva, z dórazom na ich špecifické potreby a rozvoj ľudského potenciálu v meste,

s cieľom dosiahnutia kompaktnej spoločnosti ako základného predpokladu rozvoja nášho mesta ako mesta

pre všetkých.

Strategické ciele:

Skvalitnit sociálne služby pre občanov mesta s dčrazom na ch špecifícké potreby.

2. Podporif prechod prijimatel‘ov sociálnych služieb z inštitucionálnej starostlivosti na komunitnú

starostlivost‘.

3. Zvyšovať kvalitu života a poskytovaných sociálnych služieb pre občanov nachádzajúcich sa

v nepriaznivých životných situáciách.

4. Zabezpečíť dostupnosť sociálnych služieb v súlade 5 potrebanii a požiadavkami sociálnych skupin.
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